



# Посадский вестник

Санкт-Петербург  
Выпуск № 07/2017

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

## 30 июля – День Военно-Морского Флота



**Уважаемые военные моряки и ветераны флота! Дорогие петербуржцы!**

**От всего сердца поздравляю вас с Днём Военно-Морского флота России!**

Военно-морской флот – гордость и слава нашего Отечества, гарант национальной безопасности и могущества нашего государства. Во многом благодаря его победам, боевой мощи и высокой выучке, Россия обрела статус великой державы. Навечно вписаны в героическую летопись нашей страны подвиги моряков, с беспримерной храбростью сражавшихся на море и на суше.

Санкт-Петербург по праву носит титул морской столицы России. Более трех столетий он надежно обеспечивает боеготовность отечественного флота. На петербургских стапелях построены тысячи российских военных кораблей. Сегодня в городе на Неве работают ведущие судостроительные верфи, лучшие военно-морские учебные заведения и располагаются органы управления ВМФ России.

В этот праздничный день мы чествуем военных моряков всех поколений. Мы отдаем дань памяти тем, кто не вернулся из морских походов, но до конца выполнил свой воинский долг. Особые слова благодарности – родным и близким моряков, которые разделяют с ними все трудности флотской службы. Желаю всем, кто посвятил свою жизнь Военно-Морскому флоту, крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и новых успехов в служении России!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия»  
Вячеслав Макаров*

## Жители Посадского округа: Обитатели жилого дома Литфонда (часть 2)

**В доме на Малой Посадской улице с 1953 года сложилась уникальная аура для проживания его жителей. А иначе и быть не могло. Дом с момента своего строительства получил название – жилой дом Литфонда – Писательский дом.**

Люди, здесь проживавшие и проживающие ныне – уникальный фонд советской и русской словесности. Писатели и поэты, драматурги и сценаристы, переводчики и искусствоведы – внесли огромный вклад в развитие советской, а потом и российской литературы.

Ранее, в «Посадском Вестнике» мы уже писали о многих жителях этого уникального дома – Михаиле Дудине, Сергее Орлове, Данииле Гранине, Евгении Шварце.

В первой части этой статьи в прошлом выпуске мы упомянули и еще несколько жителей дома. Это – Соломон Фогельсон, Александр Решетов, Илья Фоянков, Бронислав Кежун, Александр Хазин, Александр Розен.

Теперь очередь следующих жителей Дома писателей – соседей и по дому, и по ремесленному цеху.

Если есть те, кто пишет книги, то есть и те, кто изучает этот творческий процесс, объясняет всем как это происходит, учит писать и крити-

кует тех, кто пишет.

Героями второй части нашей статьи о Писательском доме, наряду с самими писателями стали литературоведы, критики, педагоги.

**Шефнер Вадим Сергеевич** (1914 – 2002) – русский поэт и прозаик, фантаст.



Родился 30 декабря 1914 года (12 января 1915) в Петрограде в семье пехотного офицера. Почти всё детство и юность провёл в Петрограде. В 1921 году семья уехала в Старую Руссу к месту службы отца. После смерти отца от чахотки Шефнер вместе с матерью-воспитательницей жил при детском доме в Старой Руссе, спустя некоторое время вернулся в Петроград. После школы

окончил ФЗУ, в 1930-е годы был рабочим на различных ленинградских заводах.

В первые месяцы Великой Отечественной войны был рядовым в батальоне аэродромного обслуживания под Ленинградом, с 1942 года – фронтовой корреспондент газеты Ленинградского фронта «Знамя победы», закончил войну в звании старшего лейтенанта.

Писать стихи начал в детстве. В 1933 году опубликовал первое стихотворение. В 1940 году издал первую книгу стихов.

В блокадном Ленинграде создаёт своё наиболее крупное поэтическое произведение – поэму «Встреча в пригороде», в которой отражены события героической обороны Ленинграда.

В послевоенные годы наряду с поэтическим творчеством также занимался стихотворным переводом – с китайского языка, с санскрита и праkritов и с языков союзных республик СССР – грузинского, белорусского, латышского и др.

Первый сборник прозы издан в 1957 году. С 1960-х годов работал также в жанре фантастики, определяя свои фантастические произведения как «полувероятные истории» и «сказки для умных».

В 1973-1975 годах создал по-

ведь «Имя для птицы, или Чаепитие на жёлтой веранде», в которой положил начало ещё одному пласту своего творчества – мемуарной прозе.

Умер 5 января 2002 года. Похоронен на Кузьмоловском кладбище.

**Эйхенбаум Борис Михайлович** (1886 – 1959) – выдающийся российский и советский литературовед, один из ключевых деятелей «формальной школы», толстовед.



Родился 22 сентября (4 октября) 1886 года в городе Красный Смоленской области. В Санкт-Петербурге (продолжение на 4 стр.)



## Благоустройство в наших дворах



Летнее время – основное время для производства работ по благоустройству внутридворовых и придомовых территории. Среди работ – создание

новых, отвечающих всем требованиям эстетики и безопасности детских игровых площадок и ямочный (выборочный) ремонт асфальтовых покрытий.

В рамках реализации мероприятий по приоритетному партийному проекту партии «Единая Россия» «Формирование комфортной городской среды», депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Юрий Гладунов проинспектировал работы по благоустройству в округе Посадском. Вместе с Главой муниципального образования округа Посадский Юрием Пановым они прошли по внутридворовым территориям. В целом Юрий Николаевич остался доволен проделанной работой и отдельно отметил профессионализм сотрудников Местной Администрации округа Посадский.

С каждым годом уютные дворы Петроградского района становятся лучше. На сегодняшний день закончены работы по ямочному ремонту по

адресам: ул. Куйбышева, 34 – 80 кв. метров и Малая Посадская ул., дома 19-21 – 71 кв. метра. Работы на детских площадках начаты по адресам: Бол. Монетная, 24 и ул. Рентгена, 13/31.

*Дмитрий Высоцкий*

**ДЕПУТАТ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО  
СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

**Юрий Николаевич  
ГЛАДУНОВ**

осуществляет прием граждан  
по адресу:

Лодейнопольская улица, 2  
(вход со двора)

График приема:  
Вторник с 10:00-14:00  
Среда с 14:00-20:00  
Четверг с 10:00-14:00  
Телефон: 499-47-45

## Наши учителя

Завершился конкурс на получение премии Правительства Санкт-Петербурга – денежного поощрения лучшим учителям образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в 2017 году.

Список победителей конкурса, сформированный конкурсной комиссией, был рассмотрен Комитетом по образованию. По итогам кон-

курсного отбора были определены 30 победителей, каждый из которых ко Дню учителя получит денежное поощрение в размере 200 тысяч рублей.

Мы от всей души поздравляем педагогов нашего района – Федорову Дину Никовну, учителя химии школы № 77, и Леонтьеву Любовь Владимировну, учителя русского языка и литературы школы № 80, которые удостоились звания лучших в своем нелегком педагогическом деле. Так держать!

## Школа навыков XXI века

Состоялась церемония награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса «Школа навыков XXI века».

Гимназия № 85 Петроградского района вошла в десятку лучших школ России в номинации «Образовательная программа (реализованный проект)» и стала финалистом этого престижного конкурса.

Конкурс направлен на выявление и поддержку лучших идей и практик образовательных программ, ориентированных на

формирование у обучающихся навыков XXI века. Победители получают возможность прохождения стажировок за рубежом, гранты на реализацию своих проектов, возможность обучения в рамках проектных семинаров, а также другие призы от партнёров конкурса.

Более 200 команд педагогов из 39 регионов России предложили свое видение новых моделей образования и образовательных программ для детей в XXI веке.

## Наши юбиляры

В преддверии всероссийского праздника Дня семьи и православного Дня почитания небесных покровителей семьи Петра и Февронии Муромских, в отделе ЗАГС Петроградского района состоялась торжественная церемония вручения медалей «За любовь и верность» юбилярам супружеской жизни.

Медали «За любовь и верность», грамоты и памятные подарки были вручены десяти семейным парам Петроградского района, две из них перешагнули «бриллиантовый» шестидесятилетний рубеж. Среди них и жители округа Посадский – Богоявленские Павел Алексеевич и Людмила Михайловна.

Семейные пары, отмечающие в этом году золотые и бриллиантовые свадьбы, от имени Главы администрации Петроградского района поздравила Первый



заместитель Главы Лыбанева Марина Вячеславовна: «Вы являетесь примером не только для нас и для своих близких, но и для всех жителей города. Пусть в ваших семьях всегда царит любовь, гармония, тепло и благополучие, пусть ваши дети,

внуки, правнуки будут гордиться вами, а вы будете гордиться ими. С праздником вас!»

К поздравлениям также присоединились Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Серафимович Макаров и на-

чальник отдела ЗАГС Юлия Александровна Баталова.

Любопытно, что многие юбиляры всю жизнь были верны не только своей второй половине, но и профессии. Это – музыканты, театральные работники, инженеры, заслуженные деятели науки и искусств, мастера спорта, руководители предприятий, врачи, преподаватели.

В завершении церемонии для юбиляров супружеской жизни выступил Лауреат Международных конкурсов, финалист шоу «Живой звук» на телеканале «Россия 1». Денис Яковлев.

Поздравляем юбиляров с праздником, и благодарим за то, что каждое мгновение совместной жизни, с момента встречи и по сей день, вы верите в любовь и бережете самое дорогое, что может быть у человека – семью!



## «Голос Петроградки»



Внести свою лепту в благоустройство Петроградской стороны под силу каждому

Петроградская сторона – динамичное пространство, которое живет, трансформируется и разрастается: здесь удобно жить, работать, учиться и отдыхать. Это особое место еще и потому, что здесь присутствует особенная атмосфера, объединяющая всех обитателей Петроградской стороны. Многие горожане хотели бы внести ка-

кие-либо изменения в жизнь своего района. Однако не всегда понятно, как можно повлиять на такие процессы как благоустройство и организация городского пространства. Теперь такая возможность стала доступной в нашем районе.

В мае текущего года администрацией Петроградского района была запущена уникальная онлайн-площадка «Голос Петроградки». Идея этого проекта – объединить усилия исполнительной власти и жителей в деле благоустройства района, превращения его в современную, привлекательную

и комфортную для жизни среду. Активный диалог власти с жителями посредством голосования – самый быстрый и современный способ повлиять на события района. Портал позволит ускорить ряд важнейших задач: во-первых, позволит избавиться от следов вандализма современными способами; во-вторых – изменит облик нашего района – сделает его более ярким и запоминающимся; в-третьих – создаст условия для творческой реализации уличных художников. Не обойдется и без приятных сюрпризов для горожан за активное

участие в голосованиях – порталом предусмотрен «магазин поощрений», включающий в себя сувенирную продукцию, которую можно получить за накопленные баллы.

В течение года на портале будут размещаться самые разные голосования: от выбора вариантов художественной росписи фасадов, целесообразности установки детской площадки в излюбленном сквере до получения объективной обратной связи о проводимых мероприятиях и проектах района – именно решение жителей определит судьбу каждого вопроса.

## Благодарность

Главе МА МО Посадский  
Воронцову Я.А.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Уважаемый Ярослав Алексеевич!

24 января 2017 года апелляционным определением был изменён способ и порядок исполнения решения Нижегородского районного суда о порядке общения Петровых Д.В. и Е.Д. Был предусмотрен гостевой выезд несовершеннолетнего Елизара Петрова (2012 г.р.) к отцу в весенний период 2017 года.

С радостью сообщаем вам, что указанное апелляционное определение, вопреки имевшим место сложностям в общении с мамой ребёнка, исполнено. Выезд Елизара состоялся с 18 по 31 мая 2017 года. Он стал первым выездом Елизара к папе и к его

родным за четыре года с момента увоза ребёнка из Санкт-Петербурга в апреле 2013 года!

Отрицательные прогнозы мамы Елизара о вреде этой поездки для сына не сбылись и оказались опровергнуты. Ребёнок легко, с положительным настроем выехал, с радостью, интересом и пользой для себя провёл эти 2 недели сначала на даче у папы (Тверская область), а потом у папы, бабушки и бабушки в Санкт-Петербурге. Впервые за 4 года Елизар снова увидел свою двоюродную бабушку Кудрину В.В. и прекрасно и с интересом с ней общался (родная бабушка – сестра Кудриной В.В. – Петрова Л.В. умерла в 2015 году). Впервые с 2014 года Елизар увидел вновь своего деда В.А. Петрова и также сдружился с ним и охотно общался (несмотря на

имевшие место отрицательные настроения со стороны семьи мамы ребёнка). У Елизара в эти 14 дней была насыщенная и интересная программа (первая рыбалка, походы по лесу, музеи, Петергоф, поездка на «Метеоре» по Балтийскому морю, игры с детьми – друзьями семьи и пр.)

На протяжении всех указанных 4 лет судебных споров Местная Администрация защищала интересы несовершеннолетнего Елизара, и в частности, поддерживала позицию семьи Петровых о необходимости проживания Елизара в Санкт-Петербурге либо регулярных выездов в Санкт-Петербург. В этой связи позвольте поблагодарить лично Вас за принятое в этих делах участие, а также особую благодарность выразить Наталье Сергеевне Асерецкой, которая долго

вела эти дела. Также хотим сказать спасибо за принятие положительного участия в судьбе Елизара Владимиру Геннадьевичу Асафьеву, а также Пантелла Людмиле Петровне.

От всей души всех вас благодарим. Надеемся, что когда-нибудь эти судебные споры закончатся, и интересы ребёнка смогут разрешаться без судов. Прилагаем несколько фото с этой поездки Елизара. Они – лучшее подтверждение того, что позиция Местной администрации на протяжении 4 лет полностью соответствовала интересам ребёнка.

*Дедушка Елизара  
В.А. Петров  
Папа Елизара  
Д.В. Петров  
Бабушка Елизара  
В.В. Кудрина*

## По рекам и каналам Санкт-Петербурга

Петербург имеет свое неповторимое лицо. Трудно сказать, в какое время года он наиболее красив, на этот вопрос каждый ответит себе сам. Но, безусловно, только летом выпадает редкая удача увидеть всю мощь и красоту города с воды.

20 июля жителям муниципального округа Посадский вновь предложили отправиться на экскурсию по воде, чтобы еще раз напомнить об удивительной красоте города, предоставить возможность проехать под кружевными мостами и полюбоваться на оживленные набережные.

Как известно, Петербург зачастую называют Северной Венецией – оба города построены на воде, а реки и каналы являются такими же культурными памятниками, как и Эрмитаж или Казанский собор.

Петр I задумал построить город-порт, который должен

был стать «воротами» в Балтику. Отвоёванная у шведов дельта Невы была лучшим местом для выполнения этих планов. Территория будущего города была покрыта крупными и мелкими речками, к которым со временем строительства прибавились искусственные каналы. Ручьи-ворные реки в Санкт-Петербурге создавались для осушения заболоченных мест: в прорытые русла отводилась вода, а участки суши благоустроивались с помощью извлеченного грунта. Число островов в Санкт-Петербурге в конце XIX века достигало сотни. По мере роста города необходимость в части «водных путей» отпала, поэтому их засыпали. Множество крупных и мелких каналов исчезло с карты Санкт-Петербурга, оставив ему на память свои названия: Лиговский, Введенский, Мастерской, Масляный и другие. На месте

этих проспектов и улиц когда-то плескалась невольская вода. На сегодняшний день общая длина каналов и рек составляет 282 км.

*Привели меня к дому, сперва,  
Где жил Пушкин. Сказали:  
«Постой-ка...»  
Я спросил: «Эта речка - Нева?»  
Мне сказали: «Ты что, это Мойка!»*

*А потом вроде узкого рва  
Видел речку свинцового цвета.  
Я спросил: «Неужели Нева?»  
- Нет, канал Грибоедова это.*

*А потом шелестела листва.  
Сколько статуй! Какая прохлада!  
Я спросил: «Эта речка Нева?»  
- Нет, Фонтанка, у Летнего сада.*

*А потом синева, синева,  
Шпиль и солнце, и волны, и ветер.  
Я не спрашивал: «Это Нева?»  
Я и сам бы любому ответил!  
А. Кушнер*

## Письма читателей

Еще одно письмо от жителей нашего округа передали в редакцию газеты «Посадский вестник». Приятно, что работа Глав Муниципального Совета и Местной Администрации в команде с депутатами и специалистами округа Посадский находит отклик у жителей. Спасибо вам за ваши отзывы!

Главе МО Посадский  
Панову Ю.А.

Хочу выразить благодарность специалисту Местной Администрации муниципального образования Посадский Яламовой Евгении Валерьевне за доброе, чуткое и уважительное отношение к пенсионерам. Спасибо ей большое!

10 июля 2017 года  
Сняткова Т.К.



## Жители Посадского округа: Обитатели жилого дома Литфонда

(окончание. начало на 1 стр.)

Петербурге с 1905 года. Учился в Военно-медицинской академии в Вольной высшей школе П. Лесгафта, окончил историко-филологический факультет Петербургского университета, преподавал там же и в институте Истории искусств. С 1934 года работал в институте Русской литературы (ИРЛИ). Подвергся травле в ходе кампании по «борьбе с космополитизмом», был уволен из университета и ИРЛИ. В 1956 году возвратился в ИРЛИ, где работал до конца дней.

Член Союза писателей СССР. В 1918 году входил в ОПОЯЗ (общество изучения поэтического языка или общество изучения теории поэтического языка). Один из основателей т.н. формальной школы в литературоведении.

Автор работ по истории русской литературы XIX века, основатель советской школы текстологии, комментатор и редактор собрания сочинений ряда русских писателей-классиков.

Умер 24 ноября 1959 года. Похоронен на Богословском кладбище.

**Груздев Илья Александрович** (1892 – 1960) – советский литературовед, драматург, критик, писатель из группы «Серапионовы братья». Биограф и исследователь творчества Максима Горького.

Родился 2 августа 1892, Санкт-Петербург. Окончил историко-филологический факультет Петербургского университета. После начала первой мировой войны уходит на фронт санитаром.

С 1914 года помещал фельетоны в газете «Жизнь искусства», рецензии и критические статьи его печатались в различных журналах, альманахах и сборниках. Получив диплом литературоведа он поступил на службу в театральный отдел Наркомпроса.

Примыкает к содружеству «Серапионовы братья», в организации которого он участвовал.

Всю блокаду Груздев прожил в Ленинграде на набережной канала Грибоедова, 9, где его соседями по «писательскому кооперативу» были В.Я. Шишков, Е.Л. Шварц, М.Э. Козаков, Б.В. Томашевский, Б.М. Эйхенбаум и другие.

Груздев работал над биографией Максима Горького, ввёл в научный оборот много малоизвестных фактов в этой области.

Автор книг «Жизнь и приключения Максима Горького» и «Горький». С 1925 по 1936 год Груздев и Горький обменялись более чем двумястами письмами. Наиболее полная биография Горького, написанная И. А. Груздевым, вышла в серии «Жизнь замечательных людей» в 1958 году.

С 1940 года – ответственный редактор журнала «Звезда».

Умер 11 декабря 1960 года.

**Эвентов Исаак Станиславович** (1910 – 1989) – русский советский писатель, критик, литературовед. Специалист в области истории русской советской литературы.

Родился 26 декабря 1910 года в Варшаве. В 1931 году окончил историко-филологический факультет ЛГУ, затем аспирантуру ИРЛИ.

Работал в редакциях журналов «Залп» и «Резец». В 1941 году защитил диссертацию кандидата филологических наук по теме «Маяковский – сатирик».

Участник Великой Отечественной войны. После войны был научным сотрудником ИРЛИ, в 1949-1961 годах преподавал на факультете журналистики ЛГУ и в ЛГПИ имени А.И. Герцена.

Автор ряда краеведческих книг: «Горький в Петербурге-Ленинграде», «Маяковский в Петрограде-Ленинграде».

Участвовал в подготовке собрания сочинений В. Маяковского, Д. Бедного, С. Есенина, О. Форш. Составитель книг: «М. И. Калинин о литературе», «Н. К. Крупская об искусстве и литературе», сборников работ ленинградских критиков: «В начале семидесятых», «В середине семидесятых», «В конце семидесятых».

Умер 31 июля 1989 года.

**Горелов Анатолий Ефимович** (1904 – 1991) – советский литературовед и литературный критик. Член Союза писателей СССР.

Родился 11 марта 1904 года в Житомире. Учился в школе, в 1919-1924 годах работал разнорабочим. В 1924 году поступил в Ленинградский Институт истории искусств. Стал членом ВЛКСМ, работал в Выборгском райкоме комсомола. В 1927 году вступил в ВКП(б).

В 1926 году работал секретарем газеты «Смена». Также был ответственным редактором

журнала «Звезда» в Ленинграде.

В 1937 году был репрессирован. До ареста был ответственным секретарем Ленинградского отделения Союза писателей.



В 1954 году, после реабилитации, вернулся в Ленинград, где жил и работал – выступал со статьями о советской литературе, о творческом своеобразии писателя, написал книгу «Очерки о русских писателях». В 1970-х годах опубликовал статьи о Блоке и свои воспоминания.

Умер в декабре 1991 года.

**Слонимский Юрий Иосифович** (1902 – 1978) – советский историк театра, балетовед, театральный критик, драматург-либреттист, театральный педагог, театровед, кандидат искусствоведения, профессор.

Родился 13 марта 1902 в Санкт-Петербурге. В 1918 году учился в Школе русской драмы в Петрограде, затем на юридическом факультете Петроградского университета.

В 1922-24 и 1932-61 – научный сотрудник Ленинградского института истории искусств. Выступал в печати по вопросам теории и практики современной хореографии. Был консультантом первых балетмейстерских опытов П. Гусева, Б. Фенстера, И. Бельского, В. Варковицкого, Ю. Григоровича в Ленинградском театре оперы и балета, консультантом вечеров экспериментальной ленинградской группы «Молодой балет».

С 1932 преподавал в Ленинградском хореографическом училище, в 1937 году организовал при училище первое в истории балетного театра балетмейстерское отделение. С 1962 – профессор балетмейстерского отделения Ленинградской консерватории.

Слонимский вовлек в мир балета композиторов Михаила Чулаки, Кара Караева, Андрея Петрова. Последним из этой плеяды стал Сергей Слонимский.

Умер 23 апреля 1978 года. Похоронен на кладбище поселка Комарово.

**Дымшиц Александр Львович** (1910 – 1975) – советский литературовед, литературный и театральный критик, доктор филологических наук, член-корреспондент Академии искусств.

Родился 29 июня (12 июля) 1910 года в Ревеле.

В предвоенные годы был членом редколлегий журналов «Резец» и «Ленинград». В феврале 1940 года стал заместителем директора Пушкинского Дома.

Ушёл добровольцем на фронт в качестве политработника. Был батальонным комиссаром,

участвовал в издании фронтовых газет. Май 1945 года он встретил в Берлине. Стал прототипом главного героя фильма В. Фокина «Александр Маленький».

С 1945 по 1949 годы Дымшиц – начальник отдела культуры в Управлении пропаганды Советской военной администрации (СВАГ) в Берлине.

В Ленинград вернулся в 1950 году, работал в Пушкинском Доме. В 1955 году переехал в Москву и стал по линии ЦК КПСС начальником ВУЗов СССР.

В годы «оттепели» Дымшиц был членом редколлегий ряда изданий: журнала «Звезда», газеты «Литература и жизнь». В 1961-1962 годах был заместителем главного редактора журнала «Октябрь», с 1963-го – членом редколлегии журнала «Вопросы литературы».

С 1963 по 1966 год он работал главным редактором сценарно-редакционной коллегии Государственного комитета по кинематографии, затем был заведующим кафедрой сценарно-киноведческого факультета ВГИКа.

Как филолог Дымшиц был прежде всего германистом – многие его работы посвящены немецкой литературе XIX и XX веков. Ему принадлежат также переводы произведений Бертольта Брехта и других немецких писателей. Подготовил к изданию ряд книг «Библиотеки поэта».

Скончался 6 января 1975 года в Москве.

Александр Скороходов





## По памятным местам Посадского округа: Адмирал Петр Папкович

**Мичуринская улица, дом 1. На фасаде этого известного ленинградского дома, часто называемого домом военных моряков, более 50 лет назад установлена памятная доска, потертая от времени, с текстом: «В этом доме жил член-корреспондент АН СССР, контр-адмирал Папкович Петр Федорович». Уже мало осталось ленинградцев, военных моряков, ученых и судостроителей, организаторов оборонной отрасли, кто лично был знаком с ученым-кораблестроителем первой половины XX века.**

В стенах бывшего Ленинградского Кораблестроительного института, Политехнического института, Военно-морской академии можно увидеть труды и портреты П.Ф. Папковича на кафедрах, в музеях славы и истории Военно-морского флота.

Петр Федорович Папкович родился 5 апреля 1887 года в белорусском городе Брест-Литовске (ныне Брест) в семье межевого инженера. Настойчивость, труд и талант исследователя с детских лет, позволили ему в 1095 году с отличием и золотой медалью окончить гимназию в Самаре и успешно поступить по призванию на кораблестроительный факультет Петербургского политехнического института, который в последствии стал Кораблестроительным институтом. Его учителем и наставником был

выдающийся русский советский ученый – кораблестроитель Алексей Николаевич Крылов, который также жил на Петроградской стороне, чьим именем назван оборонный центральный НИИ судостроения на Московском проспекте – гордость Военно-морского флота СССР и России.

После окончания в 1911 году Политехнического института, получив квалификацию морского инженера, Петр Папкович приходит на знаменитые Адмиралтейские верфи (судостроительный завод) и трудится ассистентом главного конструктора. По ступенькам познавая собственным умом и руками, год за годом, шаг за шагом премудрости строительства военных кораблей, Папкович становится настоящим инженером-судостроителем, крупным ученым, руководителем и организатором судостроительной промышленности в Ленинграде. Наверное в этом и заключается талант, успех и профессиональный рост любого настоящего труженика, в отличии от карьеристов и «скоропелых» руководителей.

Первой большой победой конструктора стало непосредственное его участие в проектировании и строительстве на стапелях мощных линейных бронированных кораблей – линкоров типа «Севастополь». Умение талантливого судостроителя замечают и в 1916 году присваивают звание штабс-

капитана корпуса корабельных инженеров. Но Папкович не останавливается на достигнутом: защищает докторскую диссертацию, получает звание профессора, продолжает строить военные корабли и читает лекции в ведущих вузах Петрограда.

Познавший горечь жизни и лихолетья простого трудового народа и бедного студенчества, тяжелые поражения и человеческие потери русской армии в первой мировой войне на чужих территориях, голод и неустроенный быт в деревне и городах, Петр Федорович Папкович не задумываясь признает Октябрьскую революцию, новую советскую власть и по ее призыву, в ущерб даже личной жизни, идет служить в советский военно-морской флот.

В 20 – 40 годах работает в Конструкторском бюро подводного плавания, судостроительном КБ и Морском регистре СССР, ведет учебные занятия со слушателями Военно-морской академии, в числе которых были будущие командиры и военачальники – флотоводцы Великой Отечественной войны.

Перед началом войны ему присваивается воинское звание инженера-контр-адмирала. Весь период войны адмирал работает в секретном КБ в блокадном Ленинграде по совершенствованию подводного флота. Как и все ученые трудившиеся на оборону страны,

его имя было в закрытом секретном списке и только в 70-х годах рассекречено.



Трудовая жизнь и научно-педагогическая деятельность Петра Федоровича была посвящена флоту, науке и нашему прекрасному городу. За заслуги перед Родиной, П.Ф. Папкович награжден двумя орденами Ленина, двумя орденами Трудового и Боевого Красного Знамени, русским орденом Святого Станислава. Ему присуждена Сталинская (Ленинская) государственная премия за научный труд «Строительная механика корабля». Имя Петра Папковича присвоено двум боевым кораблям.

Умер ученый 3 апреля 1946 года в Ленинграде и был похоронен на Литераторских мостках Волковского православного кладбища.

Геннадий Горбунов

## 7 июля – День воинской славы России – Чесменское сражение

**Чесменское сражение произошло 26 июня (7 июля) 1770 года, относится к русско-турецкой кампании 1768-1774 года. Этот бой навсегда войдет в учебники русской истории, как показатель храбрости и мужества русских матросов.**

Эскадре адмирала Спиридова, состоявшей из 9 линейных кораблей, 3 фрегатов и 18 маленьких судов, вооруженных 730-ю пушками противостоял турецкий флот, численность которого превосходила нашу. А именно: 16 линейных кораблей, 4 фрегата, галер и других мелких судов около сотни, 16 тысяч турецких матросов, на вооружении у которых 1430 орудий. Русскому флоту предстоял тяжелый бой...

Турецкий флот выстроился двумя линиями поперек Хиосского пролива. Русские адмиралы приняли решение атаковать турок с севера, по плану наши корабли должны были идти один за другим, и колонной на-

валиться на противника.

Первым, в авангарде колонны, шел линейный корабль «Европа», а за ним флагманский корабль «Евстафий», третьим шел корабль «Три святителя». Корабли двигались вперед, под шквальным огнем турецкого флота, не делая выстрелов. Адмирал Спиридов стоял на корме корабля играла музыка, для поднятия боевого духа команды. «Евстафий» подошел к противнику на близкое расстояние, и дал залп из всех орудий. «Три святителя» нанес большой урон врагу, но потерял управление и встал на линии между двух огней. Несмотря на это, корабль продолжал бой. Русские давили, турецкие матросы поддались панике и стали прыгать за борт.

Корабли турок не выдерживали напора русского оружия, поворачивались кормой и бежали, получая большой урон. «Евстафий» взял на abordаж турецкий флагман, в бою ранение

получил турецкий адмирал. На корабле вспыхнул пожар, который перекинулся и на наш корабль, оба флагмана взорвались. Русские моряки, стали поднимать на шлюпках своих и турецких матросов. Турецкие береговые батареи открыли огонь по спасателям. Турки отступали в Чесменскую бухту.

Ночью русский флот пошел в атаку. Корабль «Европа» подавил турецкую батарею, дав возможность нашим судам войти в гавань, и открыть прицельный огонь по бухте. Через час были взорваны еще два турецких корабля, и еще три пылали огнем. Выстрелом из ракетницы был дан сигнал к атаке брандерам, которые были начинены порохом. Наши корабли прекратили огонь.

Турки сначала подумали, что к ним плывут дезертиры, опомнившись, открыли огонь, но было поздно. Одной русской брандере удалось доплыть до цели. Русские подожгли брандеру, кинулись в шлюпку и, направили её

(брандеру) на 84-ех пушечный корабль. По цепочке турецкие суда начали взрываться, один за другим. Утром русские вошли в Гавань. Весь гарнизон Чесменской бухты бежал в Смирну.

Чесменский бой – славная страница в истории русского военно-морского флота, которая навсегда войдет в учебники истории и память народа.

Сегодня 7 июля является Днём воинской славы России – День победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении.





## 10 июля – День победы русской армии над шведами в Полтавском сражении

**27 июня 1709 года произошло генеральное сражение Северной войны 1700-1721 годов – Полтавская битва. Русская армия под командованием Петра I разгромила шведскую армию Карла XII. Остатки шведских войск сдались у Переволочны; Карл XII бежал в Турцию. Полтавское сражение привело к перелому в Северной войне в пользу России.**

Весной 1709 года после неудачной зимней кампании на Украине войско шведского короля Карла XII (35 тысяч солдат, 32 орудия) осадило Полтаву. Там предполагалось пополнить запасы и продолжить путь в направлении Харьков, Белгород и далее на Москву. В апреле-июне гарнизон Полтавы (4,2 тысячи солдат, около 2,5 тысячи вооруженных горожан, 29 орудий) во главе с комендантом полковником А.С.Келиным, поддержанным подошедшей на подмогу конницей генерала А.Д.Меншикова и украинских казаков, успешно отбил несколько штурмов противника. Героическая оборона Полтавы сковала силы Карла XII. Благодаря ей Русская армия получила возможность в конце мая 1709 года сосредоточиться в районе крепости и подготовиться к битве с врагом.

27 (16 июня) на военном совете Петр I принял решение дать шведам генеральное сражение. 1 июля (20 июня) главные силы Русской армии (42 тысячи солдат, 72 орудия) переправились на правый берег реки Ворскла. 6 июля (25 июня) Петр I расположил армию на позиции у деревни Яковцы (в 5 километрах севернее Полтавы), разместив ее в укрепленном лагере. Поле перед лагерем шириной около 2,5 километра прикрытое с флангов густым лесом и зарослями, было укреплено системой полевых инженерных сооружений из 6 фронтальных и 4 перпендикулярных им четырехугольных редутов. Редуты находились друг от друга на расстоянии ружейного выстрела, чем обеспечивалось тактическое взаимодействие между ними. В редутах разместились 2 батальона солдат и гренадеров, за редутами – 17 кавалерийских полков под командованием Меншикова.

Замысел Петра I заключался в том, чтобы измотать противника на передовой пози-

ции (линии редутов), а затем разбить его в открытом полевым бою. В ночь на 8 июля (27 июня) шведское войско под командованием фельдмаршала Реншильда (Карл XII на рекогносцировке был ранен) численностью около 20 тысяч солдат и с 4 орудиями – 4 колоннами пехоты и 6 колоннами конницы – двинулось к позиции русских. Остальные войска – до 10 тысяч солдат, в том числе часть запорожцев и украинских казаков, обманутых изменником гетманом Мазепой, находились в резерве и на охране шведских коммуникаций.

И сражение началось. В 3 часа ночи 8 июля (27 июня) русская и шведская конницы завязали упорный бой у редутов. К 5 часам утра шведская конница была опрокинута, но следовавшая за ней пехота овладела первыми двумя русскими редутами. Меншиков просил подкрепления, но Петр I, придерживаясь замысла сражения, приказал ему отойти за линию редутов. В шестом часу утра шведы, наступая за отходившей русской конницей, попали своим правым флангом под перекрестный ружейный и пушечный огонь из русского укрепленного лагеря, понесли большие потери и в панике отошли к лесу у деревни Малые Будищи. В это же время правофланговые шведские колонны генералов Росса и Шлиппенбах, отрезанные в ходе боев за редуты от своих главных сил, по приказу Петра I были уничтожены конницей Меншикова в прилегающем лесу. На втором этапе сражения развернулась борьба главных сил.

Около 6 часов утра Петр I построил армию впереди лагеря в две линии. Он расположил в центре пехоту под командованием генерал-фельдмаршала Б.П.Шереметева, на флангах – конницы генералов Р.Х.Боура и А.Д.Меншикова. В первой линии пехоты развернулась артиллерия под командованием генерала Я.В.Брюса. В лагере был оставлен резерв (9 батальонов). Часть пехоты и конницы Петр I отрядил на усиление оставшихся ему верными украинских казаков в Малых Будищах и гарнизона Полтавы, чтобы отрезать пути отступления шведам и не допустить захвата ими крепости во время сражения.

Шведская армия выстроилась против русских также в линейном боевом порядке. В 9 часов утра шведы пошли в наступление. Встреченные сильным огнем русской артиллерии, они ринулись в штыковую атаку. В ожесточенной рукопашной схватке им удалось потеснить центр первой линии русских. Но Петр I, внимательно наблюдавший за ходом битвы, лично возглавил контратаку батальона и отбросил шведов на исходные позиции. Вскоре русская пехота, воодушевленная примером Петра, его ратным мужеством, стала теснить противника, а конница охватила его фланги. К 11 часам шведы начали отход, вскоре превратившийся в паническое бегство. Карл XII с предателем Мазепой бежал в Османскую империю. Остатки шведских войск отступили к Переволочне, где были настигнуты и сложили оружие. Шведы потеряли в общей сложности более 9 тысяч человек убитыми, свыше

18 тысяч пленными, 32 орудия и весь обоз. Потери русских войск составили 1345 человек убитыми и 3290 ранеными.

Полтавское сражение предопределило победоносный для России исход длительной Северной войны и подняло международный авторитет России. Военное могущество шведов было подорвано, слава о непобедимости Карла XII развеяна. Полтавское сражение оказало влияние на дальнейшее развитие русского военного искусства. Умелое построение боевого порядка, инженерное оборудование поля боя, создание передовой позиции, выделение значительного резерва, использование свойств закрытой местности в интересах боя – во всем этом Русская армия, руководимая Петром I, отходила от шаблонов линейной тактики. Сражение под Полтавой с новой силой показало огромное значение морального духа войска для победы в бою. Могучий патриотический настрой вызвали у русских воинов обращенные к ним перед началом Полтавского сражения слова Петра: *«Воины! Пришел час, который должен решить судьбу Отечества. Вы не должны помышлять, что сражаетесь за Петра, но за государство, Петру врученное, за род свой, за Отечество, за православную нашу Веру и Церковь. Не должна вас смущать слава непобедимости неприятеля, которой ложь вы доказали не раз своими победами. Имейте в сражении перед собой Правду и Бога, защитника вашего. А о Петре ведайте, что ему жизнь не дорога. Жила бы только Россия во славе и благоденствии для благосостояния вашего».*





## Информация ГИБДД

В положения Административного регламента и Правил регистрации транспортных средств внесены изменения:

10 июля 2017 года, вступил в силу приказ МВД России от 20 марта 2017 г. № 139 «О внесении изменений в нормативные правовые акты МВД России по вопросам регистрации транспортных средств».

Указанным приказом вносятся изменения в Правила регистрации автотранспортных средств в Госавтоинспекции и Административный регламент Министерства внутренних дел Российской Фе-

дерации по предоставлению государственной услуги по регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним.

Так, в частности, приказом в Правилах регистрации и Административном регламенте уточняется порядок совершения регистрационных действий с транспортными средствами с измененными в результате естественного износа, коррозии или ремонта идентификационными номерами. При возможности идентификации таких транспортных средств, с ними могут быть осуществлены регистрационные действия.

Закрепляется возможность восстановления регистрации транспортных средств после устранения причин прекращения (аннулирования) их регистрации в любом регистрационном подразделении (по экстерриториальному признаку).

Предусматривается возможность предоставления транспортного средства непосредственно в место его осмотра, минуя процедуру проверки и комплектации документов, в случае подачи заявления через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

С учетом изменившегося законодательства о страховании гражданской ответственности собственника транспортного средства, из перечня документов, обязательных для предъявления, исключен полис ОСАГО, получение сведений о нем предусмотрено в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия.

*Старший инспектор  
по пропаганде БДД  
ОГИБДД УМВД России  
по Петроградскому району  
капитан полиции  
К.А. Кассин*

## Памятка о мерах пожарной безопасности

**Уважаемые жители Петроградского района Санкт-Петербурга, помните и соблюдайте правила пожарной безопасности!**

При пользовании электроэнергией, включайте в электросеть только исправные электроприборы при наличии несгораемой подставки.

Не размещайте включенные электроприборы близко к сгораемым предметам и деревянным конструкциям.

Следите, чтобы электрические лампы не касались бумажных и тканевых абажуров.

Не забывайте, уходя из дома, выключать электроосвещение. Все электроприборы, в том числе и телевизор, радиоприемник, музыкальный центр и другие (кроме холодильника), отключите от розетки.

Не применяйте удлинителей кустарного изготовления.

Не допускайте одновремен-

ного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии (электроплита, чайник и др.), вызывающих перегрузку электросети.

Опасно попадание воды на электропровода. Не следует заклеивать их обоями, подвешивать на гвозди, оттягивать, завязывать в узлы. Применять ветхие соединительные шнуры, удлинители. Крайне опасно использовать неисправные выключатели, розетки, вилки, оголенные провода, соединять провода при помощи скрутки.

Серьезную опасность представляет использование нестандартных самодельных предохранителей («жучков»). Электросеть от перегрузок и коротких замыканий защищают предохранители только заводского изготовления.

Следите за исправностью и чистотой всех электробытовых приборов. Монтаж электропро-

водки и её ремонт доверяйте только специалистам.

Не забывайте, что газ взрывоопасен всегда. Нельзя при наличии запаха газа в квартире включать электроосвещение, зажигать спички, курить, применять открытый огонь. В этом случае необходимо немедленно вызвать аварийную службу и до ее прибытия тщательно проветрить помещения.

Открывая кран газопровода, следует проверить, закрыты ли краны у газовых приборов. Перед тем, как зажечь газовую горелку, нужно зажечь спичку, а затем открывать кран горелки. Следите, чтобы закипающая жидкость не залила пламени горелки, а под посуду с широким днищем надо подставлять кольцо с высокими ребрами. Недопустимо оставлять включенными газовые приборы без присмотра. Наибольшее число пожаров в квартирах происходит от неосторожности при курении.

Особую опасность представляет курение в постели, особенно лиц, находящихся в нетрезвом состоянии. Не оставляйте детей дома одних, когда горит газовая плита, топится камин, печь или включены электроприборы. Храните спички в местах, недоступных для детей. Шалость детей со спичками – частая причина пожаров. Не разрешается под лестничными маршами устраивать кладовки, загромождать коридор, забивать или загромождать запасной выход. Следует содержать подвалы и чердаки в чистоте.

В случае пожара или появления дыма, немедленно сообщите в пожарно-спасательную службу по телефону «01» и с мобильного «112».

*СПб ГКУ «ПСО Петроградского района»  
ОНД Петроградского района  
УНДПР ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу*

## Профилактика детского суицида

За последнее время в стране увеличились случаи совершения самоубийств несовершеннолетними. С целью борьбы с данным явлением 7 июня 2017 года был принят Федеральный закон № 120-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в части установления дополнительных механизмов противодействия деятельности, направленной на побуждение детей к суицидальному поведению».

**Статьей 110.1 УК РФ** введена уголовная ответственность за склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства. За склонение к совершению самоубийства или содействие совершению самоубийства в отношении несовершеннолетнего предусмотре-

но уголовное наказание либо в виде принудительных работ на срок до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового либо в виде лишения свободы на срок до четырех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового. В случае если перечисленные выше действия повлекли самоубийство несовершеннолетнего или покушение на самоубийство, лицо понесет наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет или без такового.

**Статьей 110.2 УК РФ** введе-

на уголовная ответственность за организацию деятельности, направленной на побуждение к совершению самоубийства путем распространения информации о способах совершения самоубийства или призывов к совершению самоубийства. Статья предусматривает наказание только в виде лишения свободы с возможным назначением дополнительного наказания в виде лишения права занимать определенные должности.

При этом в примечании к ст. 110.2 УК РФ указано на то, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, добровольно прекратившее соответствующую преступную деятельность и активно способствовавшее раскрытию и (или) пресечению преступлений, предусмотренных статьями 110.1 настоящего Кодекса или настоящей статьей, освобождается от

уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления.

**Статьей 151.2 УК РФ** введена уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в совершение действий, представляющих опасность для жизни несовершеннолетнего. Статьей предусмотрено наказание либо в виде штрафа, либо в виде обязательных работ, либо в виде исправительных работ, либо в виде принудительных работ, либо в виде лишения свободы. При этом возможно назначение дополнительного наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

*Помощник прокурора  
юрист 3 класса  
Э.Р. Красоткина  
тел.: 232-72-93*



## Информация ФНС

**Начиная с 2016 года налог на имущество физических лиц, расположенное на территории Санкт-Петербурга, исчисляется исходя из кадастровой стоимости объектов.**

### НАЛОГОВАЯ БАЗА

Определяется как кадастровая стоимость объекта налогообложения. При этом налоговая база уменьшается:

– в отношении квартиры – на величину кадастровой стоимости 20м<sup>2</sup>;

– в отношении жилого дома – на величину кадастровой стоимости 50м<sup>2</sup>.

### НАЛОГОВЫЕ СТАВКИ

Установлены Законом Санкт-Петербурга от 26.11.2014 № 643-109 «О налоге на имуще-

ство физических лиц в Санкт-Петербурге». Информацию о ставках можно получить в интернет-сервисе ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте [nalog.ru](http://nalog.ru).

### ПЕРЕСМОТР КАДАСТРОВОЙ СТОИМОСТИ

Кадастровая стоимость может быть пересмотрена на комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Росреестра по Санкт-Петербургу или в суде. Основанием для пересмотра являются недостоверные сведения об объекте недвижимости, использованные при определении его кадастровой стоимости.

Подробную информацию можно получить на сайте Росреестра (<https://rosreestr.ru/site/fiz/info/kadastrovaya-stoimost/>).

### ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГА

Налоговым кодексом РФ установлены льготы в отношении 15 категорий налогоплательщиков, в том числе: инвалидов I и II групп; пенсионеров; физических лиц – в отношении хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 м<sup>2</sup>. В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории Санкт-Петербурга, Законом Санкт-Петербурга от 26.11.2014 № 643-109 «О налоге на имущество физических лиц в

Санкт-Петербурге» установлены дополнительные льготы.

Налоговая льгота, установленная Налоговым кодексом РФ, предоставляется в отношении только одного объекта следующих видов по выбору налогоплательщика: квартира или комната; жилой дом; хозяйственное строение или сооружение; гараж или машино-место.

Лицо, имеющее право на льготу, представляет документы, подтверждающие право на льготу, в налоговый орган по своему выбору. Информацию о льготах можно получить в интернет-сервисе ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте [nalog.ru](http://nalog.ru).

## Памяти Даниила Гранина



4 июля умер писатель Даниил Гранин, житель нашего округа. Ему было 98 лет. Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров выразил соболезнования в связи с кончиной Даниила Александровича:

«От имени депутатов Законодательного Собрания Санкт-Петербурга выражаю глубочайшие соболезнования родным и близким Даниила Александровича Гранина.

Ушел из жизни человек, оставивший незабываемый след в жизни нашего города и страны, выдающийся писатель,

историк, защитник Отечества. Ярчайший талант, уникальный жизненный опыт и глубочайшее сопереживание человеческим судьбам сделали Даниила Александровича признанным классиком отечественной литературы, а его произведения вошли в её золотой фонд. Каждая его книга – урок мужества, принципиальности, честности, верности слову, милосердия, истинного патриотизма. Мудрым словом он наставлял читателей, учил беззаветно любить Россию, заставлял задумываться о нашем славном прошлом, о судьбе Родины.

В годы Великой Отечественной войны Даниил Александрович ушел на фронт добровольцем и доблестно защищал нашу страну и родной город в составе легендарной Ленинградской армии народного ополчения. Вся его жизнь была ярким примером беззаветного служения Отчеству. Он был одним из тех людей, которые олицетворяют совесть нашего народа, служат нравственным эталоном для ныне живущих и будущих поколений граждан России.

Память о нем навсегда сохранится в сердцах россиян».

## Праздники августа



2 августа – День воздушно-десантных войск (ВДВ)

2 августа – Ильин день

6 августа – День железнодорожника

8 августа – День рождения альпинизма

12 августа – День Воздушно-космических сил РФ

12 августа – День физкультурника

13 августа – День строителя

13 августа – Международный день левшей

14 августа – Медовый (первый)

спас

15 августа – День археолога

19 августа – Яблочный (второй) спас

19 августа – Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

20 августа – День воздушного флота России

22 августа – День государственного флага РФ

27 августа – День кино (кинематографа)

27 августа – День шахтера

28 августа – Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии

29 августа – Ореховый (третий) спас



## Это должен знать каждый

**112**

– единый номер службы спасения для звонков с сотовых телефонов в экстренных ситуациях (можно звонить даже без сим-карты, без денег на счете и с заблокированной клавиатурой телефона)

**01**

– ТЕЛЕФОН СПАСЕНИЯ

**02**

– ПОЛИЦИЯ

**03**

– СКОРАЯ ПОМОЩЬ

**04**

– АВАРИЙНАЯ «ЛЕНГАЗ»

**316-93-48**

– ГО И ЧС ПЕТЕРБУРГА

**718-25-16**

– СЛУЖБА ЭКСТРЕННОЙ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ МЧС

**ПРИЁМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА**

**Вячеслава Серафимовича  
МАКАРОВА**

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма:

Вторник с 14:00 до 18:00, среда с 10:00 до 13:00, четверг с 15:00 до 18:00



**Посадский  
вестник**  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ  
ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

Газета Муниципального Совета и Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Посадский «Посадский вестник». Учредитель: Муниципальный Совет Муниципального образования МО Посадский. Издатель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская ул., дом 4, литера Д. Тел.: 8 (812) 233-28-24. Главный редактор: Панов Е.Ю. Любая перепечатка материалов без письменного разрешения редакции газеты «Посадский вестник» запрещена. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Отпечатано в типографии ООО «Цифрофсет». 199178, Санкт-Петербург, 7-я линия В.О., дом 84 литера А, помещение 18Н. Распространяется бесплатно. Тираж 8000 экз. Номер подписан в печать по графику: 20.07.2017 в 12.00. Фактически: 20.07.2017 в 12.00 час. Заказ № 0719.